

# જ્યુઝ અોફ ગાંધીનગર

## NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 & Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

Volume : 10 & Issue No. 221 & Date: 01.06.2024, Saturday & Page :04 &Rs. 1.00/- & Annual Rs. 351/-

### સાતમા અને અંતિમ તબક્કાની પઠ બેઠકો પર આજે મતદાન યોજાશે



નવીદિલ્હી, તા. ૩૧ જુને સવારે સાત વાગ્યાથી નવની સમાવેશ યૂટકીના અંતિમ અને સાતમા તબક્કાનું આવતીકાલે તા. ૧

મતદાન થવાનું છે તેમાં સૌથી વધારે ઉત્તર પ્રદેશ અને પંજાબની ૧૩-૧૩ બેઠકનો સમાવેશ થાય છે. લોકસભાની ચૂંટણીના અત્યાર સુધી ૬ તબક્કા સમાપ્ત થઈ ગયા છે. અંતિમ તબક્કામાં પંજાબની ૧૩ બેઠક પર ૩૨૮ ઉમેદવારો લડી રહ્યા છે, ઉત્તર પ્રદેશની ૧૩ બેઠક પર ૧૪૪ ઉમેદવારો મેદાનમાં છે, પશ્ચિમ બંગાળની ૯ બેઠક માટે ૧૨૪ ઉમેદવારો વચ્ચે ટક્કર છે, બિહારની ૮ બેઠક પર ૧૩૪ ઉમેદવારો લડી રહ્યા

થશે ઉત્તર પ્રદેશની વારાણસી બેઠક પરથી પ્રધાનમંત્રી મોદી લડી રહ્યા છે, મોદી સરકારના ઉર્જા મંત્રી આરકે સિંહ બિહારની આરા બેઠક પરથી મેદાનમાં છે, નાણા રાજ્યમંત્રી પંકજ ચૌધરી મહારાજગંજ બેઠક પરથી ચૂંટણી લડી રહ્યા છે, કેન્દ્રીય મંત્રી અનુપ્રિયા પટેલ મિર્જાપુર બેઠક પરથી મેદાનમાં છે, કેન્દ્રીય રમત મંત્રી અનુરાગ ઠાકુર હિમાચલની હમીરપુર બેઠક પરથી લડી રહ્યા છે, બોલીવુડ અભિનેત્રી અને ભાજપ નેતા કંગના રનૌત મંડી બેઠક

પરથી મેદાનમાં છે, અભિનેતા અને ભાજપના નેતા રવિ કિશન ગોરખપુરથી ચૂંટણી લડી રહ્યા છે, ટીએમસીના અભિષેક બેનર્જી ડાયમંડ હાઈરથી ચૂંટણી મેદાનમાં છે, કોંગ્રેસના મનીષ તિવારી ચંડીગઢ બેઠક પરથી લડી રહ્યા છે, શિરોમણી અકાલી દળના હરસિમરત કૌર બાદલ બઠીંડાથી મેદાનમાં છે, પટના સાહિબ બેઠક પરથી પૂર્વ કાયદા મંત્રી રવિશંકર પ્રસાદ લડી રહ્યા છે, પાટલીપુત્ર બેઠક પરથી આરજેડીના મિસા ભારતી ચૂંટણી લડી રહ્યા

### આગની દુર્ઘટનાની જવાબદારી ઓફિસરોની રહેશે: સંસ્થાનોએ ફાયર ઓફિસરોની ભરતી કરવી પડશે

રાજકોટના ટીઆરપી ગેમિંગ ઝોનમાં લાગેલી આગની દુર્ઘટના બાદ રાજ્ય સરકાર પોતાનો ગુજરાત પ્રિવેન્શન ઓફ ફાયર એક્ટ સુધારવા જઈ રહી છે. આ સાથે સરકાર વિચારણા કરી રહી છે કે જે સ્થળોએ વધુ લોકો ભેગાં થતાં હોય ત્યાં તે સ્થળના માલિકો અને સંચાલકોએ ફાયર ઓફિસરની કાયમી ભરતી કરીને નિમણૂક કરવાની રહેશે. આ અધિકારી તેમના સંકુલમાં આગની દુર્ઘટના ન બને તે માટે જવાબદાર રહેશે. આ અંગે સરકારના સૂત્રો જણાવે છે કે હાલ પુરતો આ વિચાર છે અને તેને લગતાં પાસાં ચકાસીને તેને નિયમ તરીકે દાખલ કરવો કે તેમની સમીક્ષા એકાદ બેદિવસમાં કરવામાં આવશે. આ કિસ્સામાં મોલ-મલ્ટિપ્લેક્સ, સિનેમાગૃહો અને ગેમિંગ ઝોન તેમજ મોટી રેસ્ટોરન્ટ કે હોટલો ઉપરાંત ધાર્મિક સ્થળો, કમ્યુનિટી હોલ સહિતના



એકમોને આવરી લેવામાં આવશે. જે રીતે બો ઇલર ધરાવતાં કારખાના કે મોટી ફેક્ટરીઓમાં આવાં ફાયર ઓફિસરો નિયુક્ત કરાય છે તે રીતે જ અન્ય સંસ્થાઓમાં પણ તેમની ભરતી કરવાની રહેશે. અલબત્ત ધાર્મિક સ્થળો અને સામાજિક સંસ્થાઓ આવાં અધિકારીની કાયમી ભરતી કરવાને બદલે જે દિવસે અને સમયે વધુ લોકો હાજર રહેતા હોય તેવા વખતે તેમને હંગામી ધોરણે નિયુક્ત કરી શકશે. આ વ્યવસ્થાને લીધે સરકારી તંત્ર પર ભારણ ઓછું થશે. આ ફાયર ઓફિસર કે કર્મચારી યોગ્ય સંસ્થામાંથી નિયત તાલીમ લીધેલા હોવા જોઈશે. તેઓએ સંબંધિત સંસ્થામાં ફાયરના સાધનોની ખરીદી, ઈન્સ્ટોલેશન અને નિયમિત રખરખાવ માટે

જવાબદાર રહેશે. આ સિવાય તે સંસ્થાના સ્ટાફને આગ નિયંત્રણની તાલીમ પણ આપશે. જો આગની ઘટના બને અને કોઈ જાનહાનિ થશે તો સંસ્થાના સંચાલકો અને આ અધિકારી કસૂરવાર ઠરશે. આગામી બે દિવસમાં સરકાર વિધેયકમાં સુધારા બાબતે એક બેઠક યોજવા જઈ રહી છે. નવી પ્રણાલી પ્રમાણે ખાનગી વ્યક્તિને ફાયર ઓફિસર તરીકે નિયુક્ત કર્યા હોવાથી સરકારી તંત્ર કે ફાયર બ્રિગેડનો હસ્તક્ષેપ બિલકુલ દૂર થઈ જશે તેવું નથી. જે વ્યક્તિની નિયુક્તિ કરવામાં આવે તેની વિગતો સરકારી તંત્રને મોકલવાની રહેશે. જે રીતે કારખાનામાં શ્રમ આયુક્ત તરફથી ફેક્ટરી ઈન્સ્પેક્ટર ચકાસણી માટે જાય છે તે રીતે જ અહીં પણ સરકારની વિવિધ એજન્સી સમયાંતરે અહીં નિયમપાલનની ચકાસણી માટે જશે.

હાલ દેશના ઘણા રાજ્યોમાં સૂર્યનારાયણ કોપાયમાન થયા હોય તેવી સ્થિતિ જોવા મળી છે. ઘણા રાજ્યોમાં લોકો બળબળતી ગરમીના કારણે તોબા પોકારી ઉઠ્યા છે. ચોમાસું શરૂ થવાને પણ હવે ગણતરીના દિવસો બાકી રહ્યા છે. તેમ છતાં રાજસ્થાન, દિલ્હી અને મહારાષ્ટ્રમાં તાપમાન ૫૦ ડિગ્રીને પાર પહોંચી ગયું છે. થોડા દિવસ પહેલાં રાજસ્થાનના ચુરુમાં ગરમીએ ૨૫ વર્ષ જૂનો રેકોર્ડ તોડ્યો હતો, તો દિલ્હીના મુંગેશપુરમાં ધગધગતી ગરમીનો ચમકારો જોવા મળ્યો હતો, ત્યારે મહારાષ્ટ્રના નાગપુરની દિલ્હી બાદ હવે મહારાષ્ટ્રના નાગપુરમાં તૂટ્યો ધગધગતી ગરમીનો રેકોર્ડ, પારો ૫૬ ડિગ્રીને પાર



ગરમીએ મુંગેશપુરનો પછ રેકોર્ડ તોડી નાખ્યો છે. અહીં ૩૦મીએ મહત્તમ તાપમાન ૫૬ ડિગ્રી સેલ્સિયસ પર પહોંચી ગયું છે. રાષ્ટ્રીય રાજધાની દિલ્હીના મુંગેશપુરમાં મંગળવારે (૨૮ મે) ૫૬.૮ તાપમાન નોંધાયું હતું, જ્યારે રાજસ્થાનના ચુરુમાં જે દિવસે ૫૦.૫ અને ગંગાનગરમાં ૪૮.૪ ડિગ્રી તાપમાન નોંધાયું હતું. ત્યારે ૫૬ ડિગ્રી નોંધાયા બાદ નાગપુર આગની ભઠ્ઠીમાં તબદીલ થઈ ગયું છે. બળબળતી ગરમીના કારણે ઘણા લોકો હેરાન-પરેશાન થઈ ગયા છે. આ ઉપરાંત લૂ અને

હિટ્સ્ટ્રોકની પણ ઘટનાઓ ચાલુ છે. લોકો ચિંતા વ્યક્ત કરી રહ્યા છે. આખરે આટલી બધી ગરમી કેમ પડી રહી છે. બીજી તરફ ભારતીય હવામાન વિભાગ (ઈસ્ટ) પણ અસહ્ય ગરમીથી ચિતિત થઈ છે. દિલ્હીમાં તાપમાન ૫૬.૮ ડિગ્રી પર પહોંચી જતા આઈએમડીએ તપાસના આદેશ આપ્યા હતા. હવે નાગપુરમાં પણ તપાસ ચાલી રહી છે કે, હવે નાગપુરમાં પણ તપાસ કરવામાં આવી રહી છે કે શું કોઈ ભૂલ થઈ છે. નાગપુરમાં હવામાન વિભાગના મથકમાંથી બેમાં અસામાન્ય રીતે ૫૦ ડિગ્રી સેલ્સિયસથી વધુ તાપમાન રેકોર્ડ કરાયું છે, જે દિલ્હીના રેકોર્ડ કરતા વધુ છે.

### શિક્ષણ વિભાગે આદેશો જારી કર્યા: ખાનગી, સરકારી અને ગ્રાન્ટેડ શાળાઓમાં ફાયર સેફ્ટીની આકસ્મિક તપાસ કરાશે

ખાનગી, સરકારી અને ગ્રાન્ટેડ પ્રાથમિક, માધ્યમિક તેમજ ઉચ્ચત્તર માધ્યમિક શાળાઓમાં ફાયર સેફ્ટીના સાધનોની નોડલ ઓફિસર દ્વારા ચકાસણી કરવાની રહેશે. ફાયર સેફ્ટીના સાધનો એક્સપાયર થઈ ગયા છે કે કેમ તેની પણ ચકાસણી કરવાની રહેશે. શાળાઓ માટે ફાયર સેફ્ટી માટે બનાવેલા નિયમોનું પાલન થાય છે કે નહી તેની તપાસ કરવાના જિલ્લા શિક્ષણાધિકારી અને જિલ્લા પ્રાથમિક શિક્ષણાધિકારીને રાજ્યના શિક્ષણ વિભાગે આદેશો જારી કર્યા છે. રાજ્યના શિક્ષણ વિભાગે રાજ્યભરની સરકારી, ગ્રાન્ટેડ અને ખાનગી પ્રાથમિક, માધ્યમિક તેમજ ઉચ્ચત્તર માધ્યમિક શાળાઓ પાસે ફાયર એનઓસી મેળવેલી છે કે નહીં. ઉપરાંત તેની મુદત પૂર્ણ થઈ ગઈ હોય તો રિન્યુ કરવામાં આવ્યું છે કે નહી તેની ચકાસણી

કરવાની રહેશે. વધુમાં જે શૈક્ષણિક સંસ્થા ૯ મીટર કે ૯ મીટરથી વધુ ઉંચાઈ ધરાવતી હોય તેમજ ૨૦૦ ચો. મી. નું બેઝમેન્ટ હોય તેવા કિસ્સામાં ફાયર અધિકારી પાસેથી ફાયર સેફ્ટી સર્ટિફિકેટ નિયમોનુસાર મેળવેલું છે કે નહી તેની ચકાસણી કરવાની રહેશે. જોકે શાળાઓમાં ફાયર સેફ્ટીના મામલે ઉણપ જોવા મળે તો તાત્કાલિક લેખિતમાં સૂચના આપીને એક નક્કલ કચેરીમાં જમા કરાવવાની રહેશે. ઉપરાંત સુપ્રિમ કોર્ટના ચુકાદા મુજબ સ્કૂલ સેફ્ટી પોલીસી-૨૦૧૬ની અમલવારી માટે નોડલ ઓફિસરની નિમણૂક કરવામાં આવી છે. આથી સ્કૂલ સેફ્ટી પોલીસી-૨૦૧૬ની જોગવાઈનું

યોગ્ય અમલીકરણ, યોગ્ય ચકાસણી તેમજ કોઈ સંસ્થા દ્વારા તેનો ભંગ થાય નહી તેની સંપૂર્ણ જવાબદારી ડીઈઓ અને ડીપીઈઓની રહેશે તેવો શિક્ષણ વિભાગે આદેશ કર્યો છે. જિલ્લા શિક્ષણાધિકારી અને જિલ્લા પ્રાથમિક શિક્ષણાધિકારી દ્વારા પોતાના તાબાની સરકારી, ગ્રાન્ટેડ અને ખાનગી પ્રાથમિક, માધ્યમિક અને ઉચ્ચત્તર માધ્યમિક શાળાઓમાં ફાયર સેફ્ટીની ચકાસણી કરીને તેનો રિપોર્ટ તારીખ ૧૧મી, જૂન-૨૦૨૪ સુધીમાં ડીપીઈઓએ પ્રાથમિક શિક્ષણ નિયામક અને ડીઈઓએ શાળાઓની કમિશનર કચેરીમાં મોકલી આપવાનો રહેશે.

### હિમાચલના જંગલમાં વિકરાળ આગ, શિમલામાં ટ્રેનો રદ, અનેક પ્રાણીના મોત, રહેણાંક વિસ્તારો પણ મુશ્કેલીમાં



હિમાચલ પ્રદેશના જંગલોમાં લાગેલી આગે વિકરાળ સ્વરૂપ ધારણ કર્યું છે. આગના કારણે અનેક પ્રાણીઓના મોત થયા છે. બીજી તરફ આગની જવાળાઓ છેક રહેણાંક વિસ્તાર સુધી પહોંચી હોવાની અહેવાલો સામે આવ્યા છે. ત્રણ દિવસથી લાગેલી આગે ભારે વિનાશ વેર્યો છે. રાજ્યના શિમલા, મંડી, બિલાસપુર અને સોલન જિલ્લામાં ચીરના જંગલો ભડભડ સળગતા જોવા મળી રહ્યા છે. બીજી તરફ હાલ એવી સ્થિતિ સર્જઈ છે કે, અનેક ટ્રોનો પણ રદ કરવાની નોબત આવી છે. ચોતરફ લાગેલી આગને બુજાવવામાં માટે અનેક ફાયર બ્રિગેડની ટીમો કામે લાગી છે. મળતા અહેવાલો મુજબ સોલન અને શિમલાના જંગલોમાં લાગેલી આગ રહેણાંક વિસ્તારો સુધી પહોંચી ગઈ છે અને અહીં કાયકા-શિમલા રેલવાઈન રૂટ

બચવા માટે હિલસ્ટેશનો તરફ પ્રયાસ કરી છે, ત્યારે શિમલામાં પ્રવાસી સિઝન ચાલતી હોવાથી અનેક મુસાફરો અહીં આવી રહ્યા છે. આગના કારણે ટ્રેનો અટકાવી દેવાતા કેટલાક મુસાફરો પણ મુશ્કેલીમાં મુકાયા છે. હાલ ફાયર બ્રિગેડના અધિકારીઓ અને વન વિભાગની ટીમ સાથે મળી આગ બુજાવવાના તમામ પ્રયાસો કરી રહી છે.

### દમણમાં ચાલું કાર પર ઉભા રહી યુવાનનો સ્ટેટ કરતો વિડીયો વાયરલ

દમણના નમો પથ પર ચાલું કાર પર ઉભા રહી યુવાનનો સ્ટેટ કરતો વિડીયો સોશિયલ મીડીયામાં વાયરલ થયો હતો. વિડીયો વાયરલ થયા બાદ પોલીસ હરકતમાં આવી તપાસ આદરી છે. ભરચક માર્ગ પર જોખમી સ્ટેટ કરનાર સામે કડક કાર્યવાહી કરાઈ તે પણ જરૂરી બન્યું છે. છેલ્લા લાંબા સમય વાહન પર જોખમી રીતે સ્ટેટ કરી પ્રસિધ્ધિ મેળવવા રીલ બનાવી સોશિયલ મીડીયામાં વાયરલ કરાયા અને કિસ્સા પ્રકાશમાં આવી રહ્યા છે ત્યારે જોખમી સ્ટેટનો વધુ એક વિડીયો સોશિયલ મીડીયામાં વાયરલ થયો છે. જેમાં દમણના નમો પર યુવાન ચાલું કાર પર ઉભા રહી જોખમી સ્ટેટ કરતો વિડીયો વાયરલ થયો હતો.





